

强信心 稳经济 促发展

为知识产权保护提供坚强司法保障

——潍坊法院诠释高质量发展中的“经济与法”

□潍坊日报社全媒体记者 张益楠 张韶华 通讯员 秦建刚

创新是引领高质量发展的第一动力，保护知识产权就是保护创新。潍坊市中级人民法院牢固树立“保护知识产权就是保护创新”理念，实行全链条协同、惩模式亮剑、专业化审判的知识产权保护模式，依法公正高效审理各类知识产权案件，平等保护各类市场主体合法权益，用有力的司法保护为全市经济发展注入强劲底气。2022年以来，全市法院受理各类知识产权民事一审案件1825件，审结2216件。

全链条协同 “同城效应”汇聚多元合力

围绕市委、市政府实施创新驱动发展战略以及知识产权示范城市建设等工作，潍坊中院与市场监管局、市知识产权保护中心、市司法局、市文旅局等会签协作意见7个，与胶东五市中级人民法院签署工作协议，加强知识产权多行业、跨区域协作保护，打造知识产权“全链条”保护格局。稳步推进知识产权审判“三合一”工

作，不断完善与公安、检察机关沟通协调机制以及知识产权刑事案件批捕、起诉集中管辖等措施，推进知识产权快速协同保护。2022年，全市法院共受理刑事案件25件，行政案件5件，审结27件。依托“和”“坊”“安”多元解纷机制，全市法院系统建立知识产权纠纷在线诉调对接机制，利用人民调解平台、音视频调解等方式对知识产权纠纷进行诉前调解，去年，全市法院各类知识产权民事一审案件调撤率达69.63%，更多纠纷得以化解在诉前。另外，奎文法院运用“行政调解+司法确认”的方式，审结首例跨省侵害商标司法确认案件，“协同”“联动”“共解”……协作保护机制尽显全方位司法的“同城效应”。

“亮剑”侵权 让法律条文成为司法实践

“华易公司采用‘组织刷单炒信’方式进行交易已经构成不正当竞争行为，作出行政处罚事实清楚，程序合法。”在一起“刷单炒信”行政处罚案中，潍坊中院依法确认了市场监管部门对华易公司“刷单炒

信”行政处罚行为的合法性。该案对利用网络购物平台进行虚假商业宣传造成的数据失真行为进行了严厉打击，对于规范公平竞争网络经济秩序，优化公平竞争营商环境具有积极意义，被评为“山东法院这五年”推动法治进程十大案件。近年来，全市法院系统坚持依法严惩各类侵犯知识产权的违法犯罪不手软，严厉打击“商标攀附”“搭便车”等行为，准确把握高科技环境下著作权司法保护标准，公正高效审理各类反不正当竞争案件，切实维护了公平竞争的市场秩序。2022年审结涉案案，TCL、张裕、耐克等国内外知名商标民事一审案件221件。其中，“紫鸢”不正当竞争案保护了知名企业的名称权利，“胡桃里”商标侵权案确认了特许经营合同解除后继续使用相关注册商标的侵权责任……“亮剑”侵权行为，让保护知识产权的法律条文成为鲜活的司法实践。

多措并举 司法“动能”护航高质量发展

通过优化审判管辖布局，强化改革创

新，推进知识产权审判体系建设。当前，标的额100万元以下的一审知识产权纠纷案件可就近选择寿光法院、奎文法院和潍城法院进行审理，知识产权审判管辖布局得到进一步优化。深化审级职能定位改革，充分发挥提级管辖制度在优化资源配置、加强对下指导、统一裁判尺度方面的积极作用，潍坊中院依法对一起涉案计算机软件开发合同新类型案件提级审理，是全省法院首例提级审理的该类知识产权案件。聚焦企业发展“急难愁盼”，潍坊中院建立完善企业家合法权益保护机制，围绕法院审判执行职能的行使，企业家的权利保障、产权保护等方面提出10条具体措施，为企业创新发展破解难题，让企业家安心创业。一项项具体措施的落实应用，依法平等全面保护企业家合法权益，知识产权案件权益保护强、企业满意度高。不仅如此，全市法院系统还积极运用智慧法院建设成果，加强在线诉讼服务，通过“云庭审”“云调查”，大力推进知识产权案件互联网审判，为当事人提供更加便捷、高效、低成本的知识产权司法服务。

贾悦镇：

大干快上正当时 项目建设“再提速”

□潍坊日报社全媒体记者 陈静静/文 李国栋/图

初夏时节，万物竞茂。位于诸城市贾悦镇的悦东新材料产业园内建设正如火如荼。

5月20日上午，走进山东群鑫高效环保选矿剂生产项目建设现场，部分主体验收工作刚结束，项目负责人刘延金正指挥着施工人员为新一阶段的建设工作做准备。

“在服务企业专员的助力下，项目推进一直高效有序，计划今年11月底前全部完成验收。”刘延金介绍说，验收后将立即进行全自动化生产线的安装，预计2024年上半年实现投产。

据介绍，该项目总投资4.3亿元，项目建成后，年可生产疏基乙酸类高效环保选矿剂35000吨，可实现年产值5亿元，利税约2500万元。

同样，在五洲化工项目的建设现场，工人们正分工协作，一刻不停地调试设备。“整个项目建设已经进入扫尾阶段，现在空压机等设备正在调试，制水水设备准备进场。”项目负责人张军介绍说，计划今



6月底试生产。据了解，该项目总投资2亿元，项目建成

15000吨，可实现年产值3亿元，利税约1000万元。

“从前期协调用地到现在协调试生产的水、电，政府都是全力帮助，一切工作都在按计划顺利进行。”张军说。

一端是项目建设快马扬鞭，一端则是智慧平台保驾护航。在诸城悦东新材料产业园智慧园区指挥中心，工作人员正通过电脑，实时、全面掌握园区企业进出人员车辆监管、危险化学品泄漏预警、生产设备巡查等情况。据介绍，园区综合运用物联网、大数据、人工智能、智能识别、5G等新技术，打造智慧服务、智慧应急、智慧环保、智慧风控、智慧安防、智慧运营、智慧能耗“七张图”，为园区提供一图统揽的综合态势分析研判及指挥决策场景应用，实现了“一图透视”智慧管理。

五月好时光，奋进正当时。诸城市贾悦镇以项目建设为抓手，以作风建设为保障，全力以赴拼经济，抓项目，扩收入，争创绿色低碳高质量发展的新优势。依托悦东新材料产业园平台，贾悦镇将持续做好“优存量、扩增量、提质量”三篇文章，全力抓招商、上项目，强投入，再掀项目建设新高潮。

市自然资源和规划局坊子分局

率先启用“一码管地”系统赋能项目开发建设

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 赵金凤 通讯员 张清波 王荣 许凤成）今年以来，市自然资源和规划局坊子分局深入贯彻落实市委、市政府“一号改革工程”优化营商环境攻坚部署要求，抢抓时机、精心部署、上下联动，率先启用“一码管地”系统，在提升我市自然资源和规划系统整体信息化水平和信息共享能力方面实现了新的突破。目前，该做

法已在全市推广。

坊子分局优化工作流程，将地籍调查环节前置，统一委托测绘单位，根据不同的测绘成果需求进行测绘，确保测绘成果满足征地、用地规划、供地、土地登记等各个环节需求，实现了从征地环节到土地首次登记环节的“多测合一”，避免了用地单位重复测绘，为拿地企业节省了测绘费，节约手续办理时间10至15个工作日以上，提高

了工作效率。目前，全区已有12宗土地进入“一码管地”流程，并提前生成了不动产单元代码，其中4宗地块已发证。

坊子分局落实工作责任，明确各环节的工作任务及时限。依托“一码管地”系统平台，将原来生成不动产单元代码、建设项目用地预审与选址意见书、用地条件、土地供应、地籍调查等环节进行整合，变分开办理为“集成式流水线”办理。同时，

分别明确了牵头科室、责任科室及相关责任人，将各个环节生成的电子信息集成到“一码管地”平台，并明确了办结时限，确保了流水线作业的连续性。平台的建设，不但实现了内部各项业务系统的打通，而且实现了适时、不间断的全链条数据归集更新，也实现了上下游环节的信息共享，真正做到了“一码串联”，数字赋能，为下一步实现无纸化办公提供了有力支撑。

2023世界电子商务大会在潍举行

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 刘伟）5月26日，2023世界电子商务大会在富华国际会议中心举行。商务部原副部长张志刚，副市长狄波出席并致辞。

会上，世界电子商务联盟副主席、俄罗斯电商协会主席伊戈尔·苏报福，京东集团副总裁肖肃，三只松鼠股份有限公司党委书记潘道伟等国内外重量级嘉宾就跨境电商电商产业发展进行了主旨演讲，分享了全球电商的前沿理念、典型

案例、发展策略、成功经验以及前景展望。大会期间，潍坊跨境电子商务研究院与山东省劳动防护用品行业协会等签订了标准项目合作协议。潍坊跨境电子商务研究院与潍坊理工学院等6家驻潍高职院校签订了战略合作协议。大会还对“十佳优秀电商直播基地”“十佳外贸新业态主体”进行授牌，举行了山东省第三届跨境电商大赛启动仪式。

安丘全力推进重点项目提质增效

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王亚欣）项目建设是经济发展的主抓手。5月26日，记者从市政府新闻办召开的“抓落实 求突破 拼经济”主题系列新闻发布会——安丘专场了解到，近年来，安丘市牢固树立“项目为王”的鲜明导向，紧紧扭住项目建设这个“牛鼻子”，持续储备项目、优化服务，强化调度，全力推进重点项目提质增效。

主动超前抓储备，抢抓省重点项目中期调整机遇，聚焦“十强、四新”产业，加快新储备争取一批支撑性强、带动作用明显的申报项目。突出争资金、争指标，以申报第三批地方政府专项债为契机，进一步梳理项目清单，认真谋划包装一批项目，确保更多项目列入上级

项目库。精准有力抓服务，紧盯当前项目施工黄金期，把牢年初确定的总投资999亿元的176个重点项目，严格落实领导包靠、专班推进、集中开工、项目会战等机制办法，一项目一台账，分类梳理问题，逐一明确项目推进路径，全面做好跟进服务，对上争取和要素保障，确保项目快建设、早投产、快见效。全力赶超抓进度，聚焦项目开工、提前梳理一批投资体量大、带动能力强的重大项目好项目，参加第二季度集中开工活动，再掀项目建设新高潮。聚焦项目调度，进一步落实好常态化督导及季度动态调整机制，精准化常态化收集推送解决项目推进过程中存在的困难问题，全力提速项目建设。

我市开展国防特色儿童节活动

全民国防教育

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 郭超）5月26日，市国防动员办公室联合市教育局走进市机关幼儿园行政街园、潍城区健康街小学，开展国防动员系列宣传教育活动之“争当国防动员小卫士”国防特色儿童节活动，为孩子们普及国防知识。

活动现场，处处洋溢着童心童趣。“我国有几艘航母？它们分别叫什么……”“防空警报有几种类型？你们知道怎么分辨吗……”在一片欢声笑语中，工作人员与孩子们进行了国防教育知识问答。孩子们兴致勃勃，积极踊跃回答问题，还得到

了钥匙扣、医疗包、笔记本等节日礼物。活动现场的智能机器人“国防动员小卫士——小V”不但与孩子们积极互动，还带领孩子们一起唱爱国歌曲，机智地回答孩子们提出的各式各样问题，深受孩子们的喜爱。工作人员还带来了手摇警报器，并为孩子们讲解它的作用，孩子们积极踊跃上台体验，在互动体验中加深了对防空警报的认识。

“青少年时期是人生观、价值观、世界观塑造的关键阶段，要抓住时机积极开展国防教育，让爱国意识在孩子们心中生根发芽，让孩子们都争当有国防观念、国防自信的时代新人。”市国防动员办公室党组成员、副主任康健表示。

寒亭区“党旗红”促进志愿服务提升

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪）近年来，寒亭区实施“党建+”项目，推进党建工作与志愿服务同频共振，推动志愿服务规范化、专业化大提升。

寒亭区探索实现了一条“支部发动、党员带动、群众主动”的党建引领志愿服务新路径，让志愿服务“遍地开花”，为社区治理“添砖加瓦”；打造专业化党支部志愿服务

队伍品牌，实现“一队一品、专队专干”，开展“专业化”志愿服务活动；志愿者服务团队通过“智慧管家”实行动态量化积分管理，建立起一套“善德积分”制度，创新开办“积分超市”，将志愿服务与实物奖励有机结合，有效地将“付出-积累-回报-付出”形成“爱心传递”的良性循环，极大提高了居民主动奉献的积极性。

经济区升级便民服务暖人心

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 何赛 通讯员 庄均川）今年以来，经济区坚持党建引领，打造“全天候、全方位、全覆盖”的服务新格局，为广大居民提供质量更优、种类更全、覆盖面更广的服务。依托社区新时代文明实践站，试点推进针对少年儿童的错点延时、周末延时等服务。利用周五晚间或周末休息时间，开设“新

苗”公益课堂，真正让孩子们在家门口“乐学”。推行周末轮休值班制，工作人员为辖区群众提供政策咨询、社会保障、计划生育、就业援助等代办服务，用心做到社区服务“不打烊”。张氏（总部经济）发展中心组织成立“和雅书画社”“和畅声乐队”“和美腰鼓队”等团队，在周末为辖区居民送去优质文艺服务。

奎文经济开发区下好引才“三步棋”

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王亚欣）今年以来，奎文经济开发区深入实施“人才强企”战略，下好引才“三步棋”，打造服务品牌，为高质量发展集聚人才力量。

树立政策导向，健全机制发挥“磁石”效应。深入实施“人才强企”战略，组建服务企业专班，建立“领导联系+专人对接”制度，打造全方位、立体化人才服务保障体系；创新建立“开发区籍”“开发区缘”“开发区业”三张人才清单，打好“乡情牌”，建好“人才飞地”。把握产业导

向，平台聚智凸显“倍增”效应。以齐鲁创智园等产业园区为基础，积极对接高端院校，搭建院企合作平台，创新建立“双招双引”联动机制，推动“人才+项目”齐落地。优化特色服务，青年助力激发“乘数”效应。创新运用区域化党建工作方法，建立“廿十青”特色服务品牌，打造“+X”支部聚变模式，挂牌成立“青年人才会客厅”，打造青年人才活动阵地；依托青年人才党支部，因地制宜打造新业态党建服务站，为新业态高质量发展集聚青年力量。

担当作为好支书 实干奉献好党员

榜样的力量

把青春书写在希望的田野上

——记峡山区王家庄街道办事处副主任周雪梅

□潍坊日报社全媒体记者 李洪明 通讯员 黄志芳

峡山区王家庄街道办事处副主任周雪梅，扎根基层20多年，始终从维护群众切身利益出发，敢于直面解决农村存在的难题，把党的富民政策落到实处。在街道党工委的统一领导下，抓党建、提高农村班子战斗力；建设农田水利设施，发展粮田规模化种植；走品牌果蔬之路，培育“一村一品”特色产业，把青春书写在希望的田野上，写进农民丰收的喜悦里。

建强村党支部堡垒

1999年，年仅20岁的周雪梅来到乡镇基层工作，相继在街道农服中心、劳保所、文体服务中心、经济发展办公室等多个岗位任职。她认真的工作作风和吃苦耐劳的优秀品质，在领导同事和群众中树立了良好的口碑。2018年，她负责街道组织工作后，扎实开展了“强班子、解难题、促发展”活动，区派驻街道12个后进班子村工作组

和街道自定5个后进班子村工作组共17支队伍，利用两个月的时间，按照“调查摸底、整顿提升、建章立制”三个阶段，结合农村人居环境整治、“户户通”、厕改等工作进行了班子转化提升。调整后的村级班子凝聚力、组织力和战斗力明显增强。

在村级党员干部培养工作中，周雪梅加强对村干部的考核，规范提升党员教育管理及党支部工作运行，进一步加强党员教育管理。在加强村班子建设过程中，面对各种困难和挑战，特别是针对个别村庄的历史遗留问题和矛盾，周雪梅带领党建工作人员，深入村庄农户，倾听群众诉求，详细了解矛盾存在的根源，与村干部共同研讨解决矛盾的途径，有效化解了村内矛盾，确保村风正气正强。

发展农田水利建设

王家庄街道位于峡山水库西岸，辖区共有5条主要河流，13座小水库，防汛排涝任务艰巨。2021年，周雪梅担任街办副主任后，全力推进农田水利设施建设，为农

大力发展特色农业

长年在基层工作和群众打交道，周雪梅深深懂得，群众的最大愿望是实现富裕。近年来，王家庄街道充分发挥峡山水库天然优质水源和得天独厚的地理环境，大力发展成片连方规模化粮食种植和“一村一品”特色产业。她抓住国家乡村振兴政策的有利时机，积极工作，创新方法，推动土地流转促进项目落地。在建设“一村一品”特色产业过程中，

遗失声明公告

◆山东联合远大钛业有限公司，统一社会信用代码91370705672234424E，财务章丢失，声明作废。  
◆陈建锋不慎丢失潍坊宜海置业有限公司开具的海正·澜湖湾玉兰园小区9-1-601的房款收据两张，收据号：2661553，金额：房款467元，开具日期：2013年10月31日；收据号：2855623，金额：储藏室款12960元，开具日期：2013年10月31日，声明作废。  
◆妮妮丢失潍坊金都物业有限公司开具的金都花园1-4-601室2023年车位租赁费和服务费收款收据一张，收据号：0071422，金额：600元整，开具日期：2022年12月25日，特此声明作废。  
◆潍坊同平玻璃工程有限公司（统一社会信用代码：913707026350634J）丢失公章、财务章，特此声明作废。

寻找弃婴(弃儿) 生父母的公告



2016年10月4日晚上9点左右，在山东省潍坊市安丘市人民医院南门外，捡到一名男性弃婴，弃婴姓名：夏雍泽，性别：男，出生日期：2016年10月2日，随身物品：一张小红被，身穿一件婴儿衣服，在小被里放着一张纸条，写着孩子的出生日期：“于2016年10月2日生”。

请弃婴的亲生物母或其他监护人持有效证件与安丘市民政局联系，联系电话：0536-6035010，联系地址：安丘市民政局，即日起60日内无人认领，孩子将依《中华人民共和国民法典》之规定被依法安置。

安丘市民政局 2023年5月26日

中缝广告

受理热线：

8196667

15905360203

13605363988

邮箱：

781592003@

QQ.com

微信：

15905360203